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Предметный тест

РУССКИЙ ЯЗЫК

1. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры,
на месте которых должны стоять запятые?
«В ответ на это мною от имени Советского правительства

было заявлено (1) что до последней минуты Германское
правительство не предъявляло никаких претензий
к Советскому правительству (2) и (3) что Германией
совершено нападение на СССР (4) несмотря на миролюбивую
позицию Советского Союза (5) и что тем самым фашистская
Германия является нападающей стороной.»
(Речь Молотова В.М. по радио 22 июня 1941 года)
А. 1, 2, 5 Б. 1, 3, 5
В. 1, 4, 5 Г. 1, 2, 3, 4, 5

2. Установите соответствие между предложениями
и допущенными в них грамматическими ошибками.
К каждой позиции первого столбика подберите
соответствующую позицию из второго столбика.
А. Все, кто успел выбраться из
горящего в Сталинграде
немецкого госпиталя, обмерев,
наблюдал.

1. Неправильное
употребление падежной
формы существительного
с предлогом.

Б. В небольшом по объему
произведении «Судьбе человека»
описываются ужасы войны,
которые не должны повториться.

2. Нарушение
грамматической связи
между подлежащим и
сказуемым

В. Старшина сказал, что «мы
бьем фрица там, где он бил нас».

3. Нарушение в
построении предложения с
несогласованным
приложением.

Г. Это произведение Василя
Быкова я прочитал летом,
посвященное Великой
Отечественной войне.

4. Ошибка в построении
предложения с
причастным оборотом

Д. Благодаря мужества Андрея
Соколова, советского человека,
лишившегося всего самого
дорогого из-за войны, на ноги
поднимается новый человек,
готовый преодолеть новые
испытания.

5. Ошибка в построении
предложения с
деепричастным оборотом
6. Нарушение построения
предложения с
однородными членами
7. Неправильное
построение предложения с
косвенной речью

А Б В Г Д

ЛИТЕРАТУРА

3. Соотнесите авторов и названия произведений о Великой
Отечественной войне
1. Б.Васильев А «Ночевала тучка

золотая…»
2. А.Приставкин Б «Василий Тёркин»
3. А.Твардовский В «Повесть о настоящем

человеке»
4. Ю.Бондарев Г «Живые и мертвые»
5. Б.Полевой Д «А зори здесь

тихие…»
6. Е.Симонов Е «Они сражались за

Родину»
7. М.Шолохов Ж «Батальоны просят

огня»

1 2 3 4 5 6 7

4. Строки из личного письма поэта-фронтовика
А.А. Суркова жене стали текстом песни, которую
на фронте исполняли и солдаты, и фронтовые творческие
коллективы. Эта песня вошла в репертуар знаменитой
Лидии Руслановой. Интересно, что в народном исполнении
в последней строке песни поется «от твоей негасимой
любви», а в авторском варианте «от моей негасимой
любви».
А. В лесу прифронтовом Б. Землянка
В. Катюша Г. Темная ночь

5. Присягаю ленинградским ранам,
Первым разоренным очага:
Не сломлюсь, не дрогну, не устану,
Ни крупицы не прощу врагам.

(О.Г. Берггольц)
Какой стилистической фигурой являются выделенные
слова?
А. Анафора Б. Гипербола
В. Градация Г. Олицетворение

ГЕОГРАФИЯ

6. Необходимо соотнести экономический район
и находящийся в нем город-герой.
Город-герой Экономический район
А. Ленинград (Санкт-Петербург) 1. Поволжский
Б. Москва 2. Северо-Западный
В.Новороссийск 3. Северо-Кавказский
Г. Сталинград (Волгоград) 4. Северный

5. Центральный

А Б В Г

7. В городе-герое Мурманск находится мемориал
«Защитникам Советского Заполярья в годы Великой
Отечественной войны», который называют «Алеша».
Но самый первый «Алеша» был установлен в Болгарии
как символ памяти всем советским солдатам, погибшим
при освобождении Болгарии от нацистской оккупации
во Второй мировой войне. Этому памятнику советскому
солдату посвящена песня на стихи поэта Константина
Ваншенкина и музыку композитора Эдуарда
Колмановского: «Стоит над горою Алеша — в Болгарии
русский солдат». А в каком болгарском городе установлен
этот памятник:
А. Белгород Б. Бобруйск
В. Пловдив Г. Червень

МАТЕМАТИКА

8. Наши войска переходили в контрнаступление
под Москвой в трудных условиях, когда численное
превосходство в живой силе, танках, самолетах было
на стороне противника. Так, группа армий «Центр» имела
в своем составе 1 708 000 человек, 13 500 орудий
и минометов, 1 170 танков, 615 самолетов, а Советские
войска насчитывали личного состава на 608 000 человек
меньше, орудий и минометов в 2 раза меньше, танков
на 395 меньше, а самолетов больше на 385. Сколько всего
живой силы, орудий и минометов, танков и самолетов
было в Красной армии в начале контрнаступления
под Москвой?
А. 1018535 Б. 1108525
В. 1108535 Г. 1028535



9. Приведенные здесь фрагменты из дневника жительницы
оккупированного Киева содержат следующие сведения:
«27 марта.…Стакан гороха на базаре стоит 5–6 рублей,
пшена — 7 рублей, 1 литр молока — 25 рублей, 1 килограмм
мяса — 70 рублей, 1 килограмм сала или масла что-то около
350–400 рублей, пуд муки — до 900 рублей».
«1943-й год. 16 февраля. Глаз войны-циклопа приближается
к Киеву. Признаки: пляска базарных цен с конца февраля —
цены астрономические. Стакан соли — 150 рублей,
пуд картофеля — 700 рублей, пуд муки грубого помола
до 3000 рублей, стакан пшена — 45 рублей, 1 килограмм сала
— 1700 рублей и т.п».
На сколько (в процентах) выросла за этот период
стоимость сала? Ответ округлить до десятых долей.
Значение цены за 27 марта брать усредненным.
А. 353,3% Б. 353,34%
В. 452,1% Г. 453,3%

10. Вспоминая о Ясско-Кишиневской операции, маршал
Малиновский писал: «Первоначально намечалось
осуществить прорыв на фронте в 22 км. В этом случае
на один километр фронта прорыва мы могли сосредоточить
до 220 орудий калибра 75 мм и выше. Когда я докладывал
в Ставке план операции, И.В. Сталин сказал, что 220 орудий
на километр фронта маловато, надо больше. Я ответил,
что больше нет. Тогда он предложил атаковать не на 22-,
а на 16-километровом фронте». На сколько процентов
при этом увеличилось количество орудий на 1 км фронта?
Ответ выразить с точностью до целых.
___________________________________________

ФИЗИКА

11. В годы Великой Отечественной войны советские
войска применяли двухмоторный высокоскоростной
пикирующий бомбардировщик ТУ-2. Летящий
горизонтально на высоте 320 метров ТУ-2 имеет скорость
252 км/ч. Он сбрасывает бомбу по цели, лежащей прямо
по его курсу. На каком расстоянии должна быть цель,
чтобы бомба попала в неё? Сопротивление воздуха
не учитывать. Ускорение свободного падения принять
равным 10 м/с2.
А. 396 м Б. 560 м
В. 1240 м Г. 4480 м

12. В годы суровых боев с фашистами использовались
артиллерийские тяговые установки. Они применялись
для перевозки различных пушек. Какова площадь опоры
одной такой установки (АТ-Т), если при её массе 1,5 т она
оказывает давление на почву 68 кПа?
А. 0,22 м2 Б. 0,3 м2
В. 0,42 м2 Г. 0,45 м2

БИОЛОГИЯ

13. Ленинградский фронт. Госпиталь. Много тяжело
раненных бойцов. Не хватает перевязочных
и дезинфицирующих материалов. Наши медики выходят
из ситуации таким образом: собирают растение,
высушивают его и используют при перевязках. Назовите
это растение.
А. Мох сфагнум Б. Папоротник орляк
В. Ромашка аптечная Г. Шалфей обыкновенный

14. Во время войны этот святитель работал хирургом
в Тамбовском госпитале, и в 1945 году правительство
наградило его медалью «За доблестный труд в ВОВ»
и присудило Сталинскую премию первой степени
за выдающиеся достижения в медицине. Назовите
имя святителя-врача.
А. Василий Б. Иоанн
В. Лука Г. Матфей

15. Истребитель И-16 из-за обозначения получил
у советских лётчиков прозвище, означающее животное.
Вы, конечно же, с легкостью отгадали это прозвище.
А теперь вам предстоит выбрать животное, которое
НЕ является его ближайшим родственником.
А. Архар Б. Лошак
В. Мул Г. Осёл

ХИМИЯ

16. Многие ваши сверстники в военные годы во время
налетов дежурили на крышах домов, тушили
зажигательные бомбы. Начинкой таких бомб была смесь
порошков Al, Mg и оксида железа, детонатором служила
гремучая ртуть. При ударе бомбы о крышу срабатывал
детонатор, воспламенявший зажигательный состав,
и все вокруг начинало гореть. Горящий зажигательный
состав нельзя потушить водой, потому что:
А. вода разлагается на водород и кислород
Б. оксид алюминия реагирует с водой
В. оксид магния взаимодействует с водой
Г. раскаленный магний реагирует с водой

17. Молодому врачу на фронте необходимо срочно
приготовить соляной раствор, который используется при
заживлении ран. Ему нужно приготовить 100 г раствора
поваренной соли с её массовой долей 7%. Он взвешивает
7 г соли, отмеряет 100 г воды и помещает
все это в стаканчик. Размешивает палочкой и видит
колючие глаза опытного врача с поджатыми губами.
Молодой врач сразу все понял. Что он сделал
неправильно?
А. Он взял неправильное количество NaCl
Б. Он взял неправильное количество Н2О
В. Он неправильно понял условие задачи
Г. Он неправильно взвесил соль

ИСТОРИЯ

18. 18 сентября 1941 г. Решением Ставки Верховного
Главнокомандующего четыре стрелковые дивизии были
переименованы в гвардейские. Сражение, в котором
отличились эти дивизии, произошло под:
А. Брестом Б. Киевом
В. Минском Г. Смоленском

19. Какие полководцы участвовали  в Сталинградской
битве
А. Василевский А.М. и Чуйков В.И.
Б. Деникин А.И. и Ватутин Н.Ф.
В. Колчак А.В. и Матусевич Н.А.
Г. Конев И.С. и Буденный С.М.

20. Какое событие способствовало поддержанию
морального духа советских людей в блокадном Ленинграде
в 1941 году?
А. Открытие Второго фронта в Западной Европе
Б. Первый победный салют
В. Проведение традиционного военного парада

на Красной площади
Г. Трансляция исполнения Седьмой симфонии

Д.Д. Шостаковича


